

## ■ 特别关注

# 北京实体店打造特色创新服务

本报记者 赵萌

体彩实体店是体彩形象展示窗口，也是体彩人践行社会责任的窗口。近年来，北京不少体彩实体店为了更好地服务购彩者、服务百姓，在店面形象、店内服务上下功夫，做出自己的特色。

朝阳区天鹅湾底商5号楼的35340体彩店，店面临街，位置十分醒目。“我和妻子是在体彩店相识的，我俩共同经营这家体彩店。开店到现在，一直得到体彩中心的帮助和支持。我们非常珍惜这个机会，尽力做好本职工作，服务好购彩者。”销售员赵洪飞介绍，“经营体彩店有很多要求，如开机时间、从业标准、对待购彩者的态度礼仪，这些一点都不能马虎。只有严于律己，才能留住购彩者。体彩中心会不定期组织培训，我们都积极参与，只有不断提高自己的业务能力，才能更好地服务购彩者。”

天坛东门红桥市场的33008体彩店，可以用“麻雀虽小，五脏俱全”来形容，店内面积虽然不大，但非常干净。各个游戏和体彩理念都展示得十分清楚。责任彩票宣传单



天鹅湾底商体彩店

北京体彩供图

页、理性购彩手册、不得向未成年人售彩等提示贴错落有致地张贴在显眼位置。销售员韩先生介绍：“这里是第一批申请销售体育彩票的实体店，很多老购彩者比较认可我这里，店里的客流相对稳定。”由于开在景点周边，常有一些游客进店，韩先生经常做些服务游客的工作，如雪天路滑请人进来坐一会儿、天冷倒杯热水、给游客指路等，力所能及地帮助游客。

朝阳区火星园的49245体彩店是一家夫妻店，代销者关海介绍：“我们经营这家体彩店有23年了，随着体彩服务的不断提升，我今年申请加入了‘体彩+’行列，在店内进行服务升级，不仅设置了服务附近居民的医疗设施，还开拓了快递代收服务。”自称“手艺人”的关海，平时喜欢创作一些手把件，摆在店里供购彩者观赏。进店的购彩者有时候也乐意坐下来与他一

起探讨，聊聊彩票，说说新作品。关海说：“购彩者除了是客，还是友，借助一些共同的话题，可以更好地与购彩者打成一片，也更容易以心换心，让购彩者宾至如归。”

海淀区羊坊店什坊院的50088体彩实体店是周边购彩者心目中的“福气店”，虽是“福气店”，但代销者更加重视理性购彩引导工作。代销者告诉记者：“我这个店中出大奖的消息传出后，有很多慕名而来的购彩者，要来沾福气，很多还要打倍投票。我都会劝说他们，告诉他们彩票就是一种娱乐，可以缓解工作压力，也可以调节生活。偶尔买张彩票，中奖最好，没中就当奉献自己的一份爱心。”

虽然距离春节还有一段时间，但遍布城乡大街小巷的体彩实体店早已除尘换装，打造出浓浓的年味儿。有空的时候，不妨走进体彩实体店，买几张彩票，跟销售员聊一聊，重新认识一下年轻的体育彩票和充满特色和烟火气的体彩实体店。

## ■ 体彩驿站

本报讯 “体彩新春季 龙腾好运来”

公益主题活动日前在河北张家口市乐享城开启，活动适逢周末，现场人流不断，新年打卡、公益许愿树、即开寻宝等精彩游戏陪伴大家度过了一个愉快的周末。

活动一开场，富有民族特色的飞天舞和醒狮表演就吸引大批逛商场的群众前来围观，大家在欣赏传统文化表演的同时，也感受到了来自河北体彩的温暖和新春祝福。体彩公益加油站展示区引人注目，工作人员在这里向群众详细介绍了多年来体彩公益金使用情况，让群众对体彩的公益属性有了进一步了解。新年打卡吸引众多年轻人纷纷拍照，有趣的体育项目体验让大家乐此不疲；龙年拓印为大家送上新年的祝福，公益许愿树也留下了人们对新年生活的美好期待。

公益宣讲收获了一大批粉丝。来自各个实体店的代表忙着为前来参加活动的群众进行公益宣讲，为了增加互动性，还送上了各种小礼物，让大家进一步了解体彩，从而走进公益、参与公益。

即开型彩票购彩体验活动同样热闹非凡，很多群众纷纷驻足体验，很多幸运儿更是获得了即开寻宝活动的丰富礼品，在体验快乐的同时，也为体彩公益事业贡献了一份力量。

张家口“龙腾好运来”热闹上演

## 山西体彩送关爱 情暖山村困难老人和儿童

本报讯 日前，山西

体彩微公益吕梁市中心志愿者服务支队和石楼县爱心志愿者协会携手，为石楼县山区的留守儿童和失独老人送去了温暖和关爱。

体彩爱心志愿者们为孩子们送去了篮球、足球、跳绳、书包等学习和体育用品，为失独老人们送去了米、面、油等生活用品。一位接过捐赠足球的孩子说：“我特别喜欢上体育课，因为老师会教我们踢足球。长大以后，我想成为中国女足的一员。”

在活动过程中，体彩志愿者们与孩子及监护人进行了深入交流。详细了解了孩子们近期的生活、学习和身体情况。

况，并鼓励他们自立自强，好好学习。志愿者们还为老人和孩子们普及了未成年人保护法，以及冬季防火安全知识，提醒他们严寒天气要注意保暖和安全。

一位家住石楼县的91岁高龄奶奶是吕梁体彩中心的常年慰问对象，在收到慰问品和节日祝福后，她紧紧地握住工作人员的手说：“你们能够来探望我，我心里十分感动，感谢你们一直来。”

山西体彩相关负责人表示，这些学习体育用品和生活物资承载着吕梁体彩人的爱心，希望给予农村留守儿童和失独老人们的心灵带去慰藉和温暖，同时也期待有更多的爱心人士加入到体彩公益的队伍中来。

(赵萌)

腾冲启迪冰上运动中心请来冬奥冠军韩聪教孩子们学滑冰。云南体彩供图

## 公益金助力云南冰雪运动腾飞

本报记者 许珂

近年来，云南冬季运动的热度持续攀升，运动员在赛场上争金夺银的同时，越来越多的青少年走进冰场雪原，感受冰雪运动带来的魅力。在持续推动云南冰雪运动高质量发展的过程中，体彩公益金发挥了重要作用。

云南地处祖国西南边陲，缺少冰雪

自然禀赋和冰雪运动传统，但云南省对于发展群众冰雪运动的思路十分清晰——政策到位、场馆先行。

在腾冲，云南省划拨体彩公益金200万元，帮助腾冲启迪冰上运动中心建设奥林匹克国际标准冰场，配套运动员公寓、健身房等设施。在2019年落成后，腾冲启迪冰上运动中心承办了2020年全国冰球锦标赛，实现了此项赛事在长江以南的首

次举办。腾冲启迪冰上运动中心不光是国家花样滑冰队、云南省速滑队的高原集训基地，还为群众体验冰雪运动提供了好去处，近年来更成为腾冲旅游产业的一大热点。目前，云南省已建成10座冰雪场馆，形成了全省各地多点布局的格局。

冰雪运动在云南“火”起来，离不开体彩公益金的支持。2018年以来，云南持续开展群众性冬季项目推广普及活动，

云南省群众冬季项目滑雪节等活动让群众参与冰雪运动的氛围日益浓厚。北京冬奥会后，云南省体育局在全省各大冰雪场馆联合开展冰雪公益体验活动，通过预约体验的形式，开展形式多样的冰雪主题推广普及活动，并在体彩公益金的助力下向社会发放公益冰雪体验券，让更多群众走进冰雪场馆、体验冰雪运动。

今后，云南将进一步加大投入，加快推进冰雪运动场地设施建设、全民健身冰雪赛事活动开展、冰雪产业发展。

## ■ 湖南风采

本报讯 近日，湖南省体彩中心开展2024年湖南体彩亚洲杯应急演练，以桌面推演的方式，对亚洲杯期间实体店销售网络突发故障事件进行应急演练。

本次桌面推演主要侧重演练应急领导小组和应急管理岗的信息收集、信息报送和指挥决策过程，通过不同层级的讨论、汇报等形式，对应急预案中职责、流程和协同联动进行演练。

演练过程中，各参演人员饰演应急值班领导、应急处置人员、专管员、代销者等不同角色，紧张而有序地进行了推演。通过贴近现实的演练，生动地展现了体彩销售网络突发故障时应急处理的全过程。

通过本次应急演练，湖南体彩中心各部室体验了突发事件的应急处置流程，了解了自身在销售网络突发故障时的作用和职能，有助于增强各部室的应急联动能力，提升全员应对突发事件的处理能力，确保亚洲杯期间湖南省体育彩票市场安全平稳运行。

(王辉)

## ■ 川彩风情

### 举办培训会 开展门店巡检

## 四川体彩强化亚洲杯期间合规销售

本报记者 张小可

为落实体育总局体彩中心关于亚洲杯的工作部署要求，四川体彩采用线上+线下、实地巡检+签订责任书等方式，多措并举开展合规管理培训工作。

日前，四川省体育局相关负责人一行对自贡体彩中心和实体店进行实地检查，重点检查销售终端、监控设施、消防设备等安全设施的运行情况。

1月17日，四川体彩中心组织开展了亚洲杯期间销售系统故障突发事件综合应急演练。四川体彩中心各部门、自贡分中心职工、95086客服代表、自贡部分代销者参加了演练。演练全程向四川体彩24个分中心进行直播。

演练采取省中心主会场桌面演练加自贡分会场实体店现场模拟的“1+1”模式，以2024年亚洲杯期间销售系统故障造成全省竞猜游戏无法销售，引起购彩者投诉的突发事件为背景，逐级开展信息报送和应急处置工作的整个流程。通过真实的场景模拟、生动的现场演绎，以练为战，帮助参演者及观摩人员掌握预案、熟悉应急处置流程、明确岗位职责。促进应急预案由“纸上的制度”转化为“手中的行动”，切实

提高四川体彩队伍应对突发事件的整体能力。

2023年12月至今，四川多个地市体彩中心开展了对于亚洲杯和2024年度合规销售的线上线下培训会。培训内容涉及亚洲杯赛事介绍、合法合规经营、理性购彩引导、普法教育及案例分享等内容。重点培训代销者和销售员合规销售意识，强调责任意识和底线意识，督促四川省体彩从业人员始终保持警惕，提高风险防范能力。

在此同时，四川体彩各分中心自主开展实体店巡检和自查自纠行动，要求销售人员学习并签订检查告知书、竞彩代销者签订合规销售承诺书等，确保销售员和代销者对体彩规则的深入理解和严格执行，明确责任和义务，有力地保障责任彩票、合规销售工作开展。部分分中心还制作了竞猜游戏温馨提示桌卡展示在实体店销售台显著位置，提示购彩者购买竞猜游戏前请知悉游戏规则，同时要求一线销售人员在销售过程中主动向购彩者发放《竞猜游戏玩法指南》，提醒购彩者切勿盲目投注，保持购彩理性，享受购彩乐趣。

## ■ 浙江彩风

## “共富浙江”又添新票 ——金华横店马拉松即开票首发上市

本报讯 近日，“共富浙江”赛事助力篇金华横店马拉松地方票首发上市。

横店马拉松创办于2015年，以“跑进电影 穿越历史”为主题，线路贯穿横店影视城各大具有代表性和历史特征的景区、拍摄基地，旨在向全国人民展现横店丰富的影视人文气息，是打造“影视名城 休闲小镇”的重要组成部分，获得过中国田径协会“银牌赛事”、中国旅游精品线路等多项荣誉。

“共富浙江”主题即开型体育彩票是浙江体彩助力共同富裕示范区建设的“1+5+10”整体蓝图中的一项重要内容，也是全国首款以“共同富裕”为主题的即开型体育彩票。

一直以来，金华体彩结合体育事

及热点活动，不断强化体彩“有益、有趣、有聊”的受众感知，传递“公益体彩 乐善人生”的品牌理念，擦亮体彩品牌美誉度。以“青春浙江 温暖有光”为宣传主题，创新打造了社区运动会、婚博会、金东旅游节等品牌宣传活动。

(王辉)



浙江体彩助力横店马拉松